

“问题”产妇遇困难 专家携手保平安

随着社会人口结构的变化,优生优育的观念已深入人心。无论是新手父母还是生二胎、三胎的家庭,从备孕到生产,总是小心谨慎、不敢大意。一般来说,24~29岁为女性最佳生育年龄,预产期年龄≥35周岁为高龄孕产妇。面对孕产妇的个体差异,武进人民医院产科医护团队致力于以专业的技术水平和暖心的配套服务,守护每一个家庭的“新希望”。



典型病例

未遵医嘱遇危险 全力以赴保平安

随着医学水平的不断发展,既往一些被认为不宜妊娠的妇女,也看到了孕育生命的希望。今年4月,武进人民医院产科收治一名妊娠合并血小板减少、干燥综合征、肾病综合征的孕妇,来院时已合并多脏器功能障碍。医院立刻启动了多学科会诊,全面综合判断孕妇的情况。在各科的精诚合作下,该孕妇顺利生下一名女婴,恢复良好。

今年34岁的张女士于2014年喜得一女后,一直想再生一个宝宝,无奈多次妊娠均出

现了自然流产。2022年,张女士被确诊为干燥综合征、免疫性血小板减少,予药物治疗。经过科学用药和自我调整,张女士于去年顺利怀孕。但她担心药物对胎儿有影响,便自行停药,血小板出现进行性下降,伴蛋白尿。4月15日入院时,已出现头昏眼花、视物不清等症状,实验室检查也提示出现了肺动脉高压、肝功能异常、低蛋白血症、胎儿宫内生长受限等。

医生立即进行了多学科会诊和病例讨论,制订了周密的诊疗方案,在促胎肺成熟后剖宫产终止了妊娠。但这并不意味着危险的解除,而是新一轮风暴的到来。术后张女士血小板进一步降低,多次提示出现危急值。再次多学科会诊讨论,行激素、静丙等对症支持治疗,张女士病情逐渐稳定,于术后第10天平安出院,现仍在随访中。目前,张女士各项指标均恢复至正常范围。



唐洁 武进人民医院产科副主任、主任医师、硕士生导师。从事妇产科临床和教学工作20余年,曾在南京鼓楼医院进修,擅长妊娠期高血压疾病、妊娠合并感染性疾病,不孕症,孕期咨询及心理干预等。主持在研市级课题1项,完成区科研项目两项,获得发明专利1项,实用新型专利7项,并在SC及核心杂志上发表论文20余篇。获常州市五一创新能手、常州市技术能手、常州市巾帼建功标兵等称号。

专家提醒

免疫性疾病是生育期女性常见的疾病之一,妊娠可能导致其病情加重,也容易引起流产和早产。因此,往往需要药物干预,帮助她们顺利度过这一特殊时刻。事实上,随着生育年龄的上升,患有合并症的女性也越来越多。很多人会担心药物对胎儿产生不良影响,便擅自停药或减量,从母婴安全的角度来说,这样的做法是不可取的。

科学安全的做法应该是:妊娠前,先进行评估,看是否可以耐受妊娠,并选择合适的药物;妊娠后,定期检查,根

据实际情况来调整药物的使用,同时,多科进行联合管理,充分保障母婴安全;分娩后,根据是否哺乳,选择合适的药物进行长期管理,避免远期脏器功能损害。

科室介绍

武进人民医院产科作为常州市危重孕产妇救治中心,长期以来注重对医护人员的技能提升,与多科室密切联系,不断提高团队协作能力以及急救水平。为满足不同人群多样化、个性化需求,产科于2021年12月开设了VIP病房,24小时无痛分娩让准妈妈轻松生产,

还全面开展盆底肌评估、腹直肌分离修复等产康项目,给孕产妇带来专业安全、品质高端的医疗护理服务。

2022年11月,互联网医院护理专科咨询门诊上线后,资深护理专家坐诊母婴护理咨询门诊,为出行不便的孕妈妈们提供母乳喂养、产后护理、新生儿护理咨询服务及健康指导。医护人员还为广大孕妈建立了产前产后微信交流群,不定期发送科普知识,全程在线陪伴。每年的母乳喂养宣传周前后,产科也通过开设小讲堂、线上云直播等方式,让更多女性备孕、孕期不再迷茫度过。(武医宣)

武进国家高新区人民医院慢病筛防中心全面开诊

随着现代生活节奏的加快和人口老龄化趋势的加剧,慢性已成为威胁人类健康的重要问题,加强慢病管理显得尤为重要。武进国家高新区人民医院慢病筛防中心于6月11日全面开诊,旨在通过专业的医疗团队、先进的设施和科学的管理方法,为慢性病患者提供精准的诊断、有效的治疗和全面的康复指导,从而帮助患者控制病情,提高生活质量。

中心拥有完备的硬件设施和舒适的环境,为患者提供良好的治疗体验。内设多个诊疗室,糖尿病室配备了眼底检查、感觉阈值监测、ABI监测,高血压室配备了动脉硬化检测仪、24小时血压心电检测仪,能够满足各类慢性疾病的诊断和治疗需求。此外,还有专门的评估室,用于对患者的身体状况进行全面评估,为制定个性化治疗方案提供依据。

中心拥有一支由专业医生、护士和相关辅助人员组成的医疗团队。团队成员均具备专业资质、丰富的临床经验,能够为患者提供科学、有效的治疗。中心提供的服务项目涵盖了诊断治疗、康复指导和健康教育等多个方面。中心会根据患者的具体病情,制定相应的治疗计划,包括药物治疗、心理治疗等,帮助患者提高生活质量。



温馨提示:

就诊需带好本人医保卡或电子医保卡

服务电话:81167350

服务地址:武进国家高新区人民医院慢病筛防中心一楼

服务时间:周一至周五 8:00—11:10、13:30—17:00

周六 8:00—11:10(法定节假日除外)



健康科普进社区

6月10日,礼嘉镇坂上卫生院开展以“千场健康知识科普活动”为主题的义诊活动,将健康知识科普送到居民身边。

医务人员为居民免费提供健康咨询、用药指导、测量血压、测量血糖、内外科查体、眼底检查等项目,耐心听取居民讲述自己的病症,帮助制定个性化的治疗方案,为一些长期服药的老人提出合理化建议,针对高血压、糖尿病等老年人常见疾病主要症状、防治措施、注意事项等进行了详细讲解。现场共测量血糖50多人次,测量血压60多人次,用药指导30多人次,发放宣传材料80余份,活动受到了广大居民的热烈欢迎。

(王文君)

尘肺病患者医学随访

为了解掌握尘肺病患者健康状况和保障情况,规范尘肺病康复站运行管理,6月6日,江苏省疾病预防控制中心职业病防治所来到雪堰镇尘肺病康复站(雪堰镇中心卫生院),为登记在册的113名尘肺病患者进行医学随访。

此次医学随访包括免费健康检查和问卷调查。医疗团队



还为患者普及了尘肺病的防治知识,增强他们对疾病的自我认识和管理能力。尘肺病患者医学随访活动的开展,不仅落实了重点职业人群健康权益保障,还让他们在家门口就享受到省级专家高效、优质、全面的健康检查,进一步增强公众对职业病防治工作的重视和关注。(王晓琳)

医疗废物泄露应急演练

为了提高医疗废物流失、泄露、扩散后应急处置能力,6月5日,武进国家高新区人民医院开展医疗废物泄露应急演练。

院感科、护理部、后勤保障科、保洁公司等相关人员参加。前期他们多次排练,不断优化流程。整个演练过程,各

科室之间沟通和协作顺畅,配合默契,流程规范,达到了预期目标,最大限度地避免了污染扩散风险。(钱怡纯)

中医药健康宣传

6月7日上午,武进第五人民医院在医院大门口举办“发展中医药 健康你我他”健康宣传活动。

活动通过悬挂宣传横幅、展板、发放宣传资料,向人们宣传中医药知识,普及健康生活方式。现场,中医师为群众详细介绍了中医药的针灸、推拿、拔罐等特色疗法,以及中药的配伍、炮制、煎服等过程,展示了各种中药材的实物和图片。护理人员还免费为群众测血糖、量血压,发放小礼品。(王函)